

нашевРЕМЯ

№ 85

(7427)

в несколько строк

В Яе— новостройка

В центре поселка, на улице Школьной, между хлебным магазином и аптекой началось строительство здания налоговой инспекции. Строит его Яйская межхозяйственная строительная организация.

Вместо контейнерной — депо

На железнодорожной станции Яе больше не занимаются выгрузкой контейнеров. На месте контейнерной станции открыто депо по ремонту железнодорожных платформ. Это произошло в мае. А сейчас в депо работает в две смены бригада из 8 человек. Она справляется с ремонтом 60 платформ в месяц. Содержание депо для станции дело выгодное, так как министерство путей сообщения стабильно финансирует ремонт транспортного хозяйства.

Экспедиция

в Яю
была

успешной

Съемочная группа «Нейлонового неба» выехала в Казахстан. В Яе была снята шестая часть всей картины. В Москве проявлен плакат с отснятым материалом, и киношники остались довольны тем, что в Яе им удалось воплотить задуманное.

КАК сообщила администрация съемочной группы, вещи, которые они взяли от нашего населения для съемок фильма, будут обязательно возвращены владельцам после окончания съемок — примерно весной 1994 года.

Здравствуй, Граф!

Помните объявление про собаку в прошлом номере газеты?

Граф теперь дома — добрые люди нашли его в тот же день и сообщили хозяевам о его местонахождении. Ребенок от радости не находил себе места, а взрослые утирали слезы, глядя на счастливую встречу двух друзей.

Газета помогла. Быть может, и вам понадобится ее помочь в 1994 году. Подписывайтесь! Граф подписался..



МАРИНА Александровна Сердюкова третий год работает учителем иностранного языка в школе № 1. Сама своей энергией, искренностью она буквально заражает ребятишек. Они с радостью общаются со своим учителем не только в классе, но и на переменах, во внешкольное время. Учителя отмечают отзывчивость молодого преподавателя. Она активно участвует в жизни школы, занимается ко всем школьным делам. Малыши уже освоили некоторые азы иностранного языка, занятия для них не в тягость, так как учитель использует в своей школе № 1 Марина Александровна Сердюкова. На снимке: учитель английского языка работает оригинальные программы, игровые дюковка. Фото В. Язовского.

УЧИМСЯ ОБЩЕНИЮ

22 октября в районном доме культуры прошел семинар на тему: «Психология общения». Состоялась деловая встреча с активом клуба «Мастера хорошего настроения», созданного на базе РДК. Опытом работы по проведению интересных вечеров поделились С. А. Киселева (Кайлинский СДК), Е. Л. Гулова (Яйский СДК), Л. А. Пилогина (Марьевский СДК).

О культуре делового общения с практическим показом психологических тестов провела занятия зав. отделом обслуживания ЦБС Т. С. Арышева.

Клубные работники посмотрели в детском саду «Ромашка» интересное мероприятие «Мини-мисс», организованное балетмейстером РДК Л. В. Морозовой.

На семинаре состоялся разговор по проблемным вопросам на тему «Как живешь, сельский клуб?» с участием зав. отделом культуры В. Б. Тельбух.

В заключение приглашенные ознакомились с интересными разработками сценариев вечеров, о которых рассказала методист ЦБС И. В. Старицкая.

М. МАРТИНЕНКО,
методист РДК.

С днём рождения!

Поздравляем нашу маму и жену БОЧАРНИКОВУ Галину Николаевну с днем рождения! Пусть ясным светом светятся глаза И счастье в дом дорогу не забудет, И если на глазах появится слеза, То пусть она слезою счастья будет. Ваш славный праздник наступил, В нем красота и сила. И пусть идут года — вы молоды, Не важно, сколько лет пробило. Пусть будет на душе весна, Пусть жизнь несется, как лихие кони, Пусть горечи не будет никогда, А счастья будет полные ладони.

муж, дети.



ХЛЕБ УХОДИТ ПОД СНЕГ

300 г овса не успели убрать до снега хлеборобы КСХП «Вознесенское». Самый лучший овес остался на корню. Могли бы собрать по 15 центнеров с гектара. А вообще-то урожайность зерновых в нашем хозяйстве низкая — 7 центнеров с гектара. Причин тому много. Не была под яровые подготовлена зяба, да и семена не отличались качеством.

Известно, что погода не баловала нынче земледельцев.

Вознесенка вообще ее не было. Ждали морозов и дождались. Вместе с морозами пришли снегопады и метели. Теперь трудно предположить, что будет хорошая погода.

Положение в хозяйстве сложное. Мало заготовлено фуража для скота и семян под будущий урожай. Нечего будет выдавать людям.

Г. ДАНЧЕНКО,
экономист КСХП
«Вознесенское».

Акционерное общество открытого типа Юргинский инвестиционный фонд

ВКЛАДЫВАЕТ ВАШИ ПРИВАТИЗАЦИОННЫЕ ЧЕКИ В САМЫЕ НАДЕЖНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ СРЕДИ НИХ:

- ШЕСТЬ ЛЕСПРОМХОЗОВ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ,
- ЛЕСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ,
- ГОРНООБОГАТИТЕЛЬНЫЕ И МЕДЕПЛАВИЛЬНЫЕ КОМБИНАТЫ,
- НИЖНЕ-ТАГИЛЬСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ,
- КУШТЫМСКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД,
- ДВА ЗАВОДА ДОРОЖНЫХ МАШИН,
- ЗИЛ,
- ВЛАДИМИРСКИЙ АВТОТРАНСПОРТНЫЙ ЗАВОД,
- ПРЕДПРИЯТИЯ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРО-

МЫШЛЕННОСТИ («ГЕРМЕС», «КОМИНЕФТЬ», «ТЕБУКНЕФТЬ», «ТОМСКГАЗСТРОЙ»),

—ПРЕДПРИЯТИЯ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ (АО «ОДЕЖДА» Г. Л-КУЗНЕЦКОГО, МАРИИНСКАЯ ТРИКОТАЖНАЯ ФАБРИКА, АО «ТОМСКАЯ ОБУВЬ»),

—ПРЕДПРИЯТИЯ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ (МАРИИНСКИЙ МЯСОКОНСЕРВНЫЙ КОМБИНАТ, ХЛЕБОКОМБИНАТЫ, МАКАРОННАЯ ФАБРИКА, НОВОСИБИРСКИЙ РЫБЗАВОД, КОНДИТЕРСКАЯ ФАБРИКА),

—«ТОМСКЭНЕРГО»,

—ПРЕДПРИЯТИЯ ОПТОВО-РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ,

—СИБИРСКАЯ ФОНДОВАЯ БИРЖА,

—ТОМСКИЙ И А-СУДЖЕНСКИЙ ХИМФАРМ-ЗАВОДЫ.

**На 1 чек выдается 1 акция достоинством 10 тысяч рублей.
Можно акции также купить за наличный расчет (10 тысяч рублей за 1 акцию).**

ВЫДАЮТСЯ СЕРТИФИКАТЫ ВТОРОГО ВЫПУСКА, НО СВИДЕТЕЛЬСТВА ПЕРВОГО ВЫПУСКА ИМЕЮТ ТАКУЮ ЖЕ СИЛУ.

ВЗИМАЕТСЯ РЕГИСТРАЦИОННЫЙ СБОР В СУММЕ 100 РУБЛЕЙ С ОДНОГО СЕРТИФИКАТА.

Приобрести акции или обменять их на ваучеры вы можете по адресу: Яя, ул. Советская, 17, кабинет № 4.

**При себе иметь паспорт и, если есть, — сберкнижку.
На все ваши вопросы отвечают по телефону: 2-10-81**

12 ДЕКАБРЯ — ВЫБОРЫ В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ

На заседании окружной комиссии

Как мы уже сообщали, наш район входит в состав Анжеро-Судженского избирательного округа № 89 по выборам в Государственную Думу, состояться которые 12 декабря нынешнего года.

20 октября состоялось заседание окружной из-

бирательной комиссии, участие в котором приняли представители 12 сельских районов и 6 городов северо-востока области.

Собравшиеся на заседании окружной избирательной комиссии вели речь о завершении ра-

боты по формированию участковых избирательных комиссий. В нашем районе они будут нумероваться с 505 по 537.

Пока не решен вопрос, где будут печататься списки избирателей. Нет ясности и в финансировании избиратель-

ной кампании.

Зам. главы администрации нашего района А. А. Пицкин на заседании окружной избирательной комиссии утвержден заместителем председателя окружной избирательной комиссии.

НАШ КОРР.

Как и многие предприятия нашего района, малое предприятие «Яйский лесоучасток» переживает большие проблемы. Второй месяц коллектив не получает заработную плату, не хватает запчастей для ремонта техники, нет денег и для развития производства. Некоторые рабочие, не веря в лучшие перспективы, пытаются найти более «теплые» рабочие места. Однако, в основном, коллектив верит, что времена изменятся к лучшему, все стабилизируется, и, мириясь с трудностями, продолжает работать.

Среди тех, кто на предприятии работает уже десятилетия, есть и молодые рабочие, которые терпимо относятся к трудностям, работают на совесть и не собираются покидать коллектив в поисках лучшей доли. В их числе и водитель лесовозной машины Сергей Шилов [на снимке]. Он «из ничего» старается делать ремонт «Урала», не боится дальних рейсов и надеется на то, что будет и на их улице праздник.

Фото В. Язовского.



ПРОБА ПЕРА

«Новенькая»

Двухэтажное серое здание школы. Еще недавно, в августе, когда я принесла документы, оно выглядело тихим и пустынным, зато сегодня жизнь здесь кипит во всю — начался новый учебный год.

Когда я первый раз вошла в класс, пронесся любопытствующий шепот: «новенькая». И хотя я привыкла часто менять школы — мой папа военный, — все равно каждый раз волнуюсь: как примет меня класс? Но вот первые дни сомнений уже позади. Мои новые одноклассники оказались очень доброжелательными. Несколько слож-

нее получилось с учительницами. Некоторые из них, глядя на мою легкомысленную прическу, решили, что и мой ум ей соответствует. Но очень известная пословица «По одежке встречают, а по уму провожают» поставила все на свои места. Учиться в новой школе оказалось намного легче. Я привыкла к десяти урокам в день в гимназии, и шесть уроков в школе стали пролетать для меня незаметно. Правда, удивило то, что некоторые учителя предпочитают избитую форму урока, не стараясь внести что-то новое и интересное. А ведь

только так можно увлечь своим предметом. Но все же здесь очень много хороших преподавателей. Мне кажется, каждый ученик Галины Алексеевны Нестерчук сможет сказать ей большое спасибо за ее уроки математики. Преподает она по своему методу, который, как мне кажется, очень удачен.

Очень понравилась мне одна школьная традиция. Каждый год в канун Дня учителя вводится самоуправление. Старшеклассники в этот день сами преподают уроки. И даже директор уступает свое место ученику. Учителя же в

свой праздник отымают, а вечером собираются за праздничным столом. На мой взгляд, такой традиции могут позавидовать многие школы.

Конечно, я не могу еще дать точную, объективную оценку моей новой школе, ведь учусь в ней пока лишь около двух месяцев. Но хочется верить, что, окончив здесь последний учебный год, у меня останется много хороших впечатлений.

Наталья САМОХИНА,
ученица 11 «а» класса
школы № 2.

ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

20 октября в Детском Центре творчества прошел семинар руководителей кружков района и организаций детского движения. Были приглашены представители из школ района. Выступили А. Е. Корнева (директор ДЦТ) и Т. В. Старкова (методист по кружковой работе). Речь шла об индивидуальной работе с одаренными детьми, о

проводении ребятами досуга в школе, о повышении качества воспитательной работы...

Приглашенные обменялись опытом работы кружков и клубов. Каждый, кто побывал на семинаре, приобрел методические пособия.

О. ОЗЕРОВА,
ученица 10 класса
школы № 2.

Из статистики ЗАГСа

За 9 месяцев в районе родилось 232 малыша, умерло за это же время 343 человека. В том числе до года — 3, мертв-

ворожденных — 1. Зарегистрировано 174 брака, разводов — 71.

Л. МИРОНОВА,
зав. ЗАГСом.

СЕЛЬСКИЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ ОТКРЫВАЕТ ДВЕРИ

Сельскому дому культуры, который находится в КСХП «Яйское», долгое время не влезло на работников. Правда, время от времени там появлялись культработники, и жизнь в ДК ожидалась. Создавались кружки, ансамбли, проводились концерты. До сих пор поминают добрым словом И. Фогеля. Но люди уходили по разным обстоятельствам, и жизнь замерла снова. Она так бы и не начальась, если бы в ДК не пришла семья Головых.

Елена и Александр родились и выросли в Яе. Жизнь помотала «по просторам Родины» и заставила вернуться домой. Оба молоды, специалисты: Елена — режиссер театрализованного мероприятия, Александр — руководитель самодеятельного оркестра народных инструментов. В отделе культуры вложили им работу в РДК. Подумали Головы и отказались. Здесь свои планы, сложившийся коллектив, а они хотели показать свои способности в «своем» ДК. Им предложили Яйский ДК, предупредив, что дом культуры заброшенный, молодежь там отчаянная, условия работы неважные. Но они решились.

С тревогой шла Елена на работу. Молодежь встретила в штыки: «Подумаешь, какие-то приехали права качать». Но узнали, что они яйские, да еще что Саша когда-то молодым парнем играл в здешнем ансамбле, зауважали.

В беседе со мной Елена сказала, что молодежь здесь нормальная, во всем с ними можно найти общий язык. Уже при первой встрече они начали договариваться. Например, ребята открыли дверь пинком ноги, беспрерывно хлопая ею. В первый же вечер новый директор стоял у дверей, прося тихим, но настойчивым голосом обращаться с дверью вежливо. И, ведь убедила. Дверь закрывают теперь тихо. Привыкли молодежь и курить только на улице, не появляясь пьяными на танцах, не устраивать драк. А на танцы молодежи собирается человек 60—70, приходят девчата и парни из центра и даже бывают с Плотиной. В общем, учится молодежь культурно себя вести.

Если раньше в клуб заходили через окно, чтобы попить, покурить, стихийно организовать танцы, то теперь все знают, что дом культуры будет открыт всегда. В положенное время — обязательно танцы, каждый день кино, репети-

ция, какое-либо мероприятие. Сама же молодежь под руководством Владимира Митяева оборудовала для своих занятий атлетическую комнату. Постоянно занимаются человек семь, приходят и любопытные.

Заработал и ансамбль «Старый континент». Александр с ребятами проводит репетиции. Парни здесь семейные, но репетиций не пропускают. В отделе культуры купили кое-что из аппаратур, дали микрофоны. ВИА уже заработал, принял участие в «Осеннем бале», с этой же программой ребята ездили в Ново-Николаевку, в Марьевку. А еще обслуживают свадьбы, зарабатывают деньги для своего дома культуры, на новую аппаратуру. Из 7—8 классов школы № 1 набирает Александр ребят для детского ансамбля, желающих хватает.

А у Лены в мечтах фольклорный коллектив. В селе на Украине руководила коллективом «Лето». Он принимал участие в Киеве на республиканском смотре. Из 36 коллективов они заняли четвертое место, их показывали по телевидению. Так что опыта работы ей с пожилыми не занимать. Думают Головы о создании концертной бригады, чтобы обслуживать людей на производственных участках. Планов на будущее много, но главное — привести в божеский вид дом культуры. И приводить его уже начали. Александр все делает своими руками: заложил кирпичами проем окна, застеклил и утеплил окна, поставил на них решетки, чтобы не были стекла, отремонтировал кресла, так что молодежь в фойе не сидит теперь на подоконниках. Привел в порядок электропроводку, заказал железные двери, сам их устанавливает. Заняться надо отопительной системой, кое-где нужно заменить прогнивший пол. Не нравятся супругам и голые беленые стены, синие панели. «Что-то надо придумать и здесь», — говорят они, — но это все теперь летом будущего года».

С ремонтом Головым помогают сельская администрация, хозяйство, отдел культуры. В их просьбах пока никто не отказывал, и это дает им надежду, что их планы осуществляются. Наконец-то дом культуры обрел своих хозяев. Конечно, сделано пока Головыми немного, но они и работают только два месяца, а потому верится, что будет здесь настоящий очаг культуры.

В. ГАВРИЛОВА.

На темы экологии

На строительство коллектора и поселковых очистных сооружений из внебюджетного фонда выделена ссуда строительству в размере 900 тысяч рублей. Если эти средства строителями будут расходованы не по назначению, то в таком случае будет прекращено финансирование этих важных объектов.

делены деньги на приведение поселковой свалки в «божеский» вид.

Довольно часто работниками комитета по охране природы задерживаются нарушители экологии, которые незаконно пилият лес на дрова. Им предъявляются большие штрафы. В то же время у работников комитета вызывает большое недоумение тот факт, что отходы лесопиления на АО «Ялес» закапываются в землю, а жители района не имеют возможности выписать их законным путем на дрова.

По инициативе комитета по охране природы решением сессии посовета поселковой свалки была передана на баланс ПОЖКХ. Из внебюджетного фонда вы-

Рынок труда района

За 9 месяцев текущего года в центр занятости населения в поисках работы обратилось 228 граждан района. Трудоустроено 123 человека, что составляет 53,9 процента от числа обратившихся. Процент трудоустройства в области составляет 32,7.

Динамика обращения граждан в центр занятости населения за 9 месяцев составила: январь — 26 человек, февраль — 44, март — 46, апрель — 28, май — 15, июнь — 23, июль — 19, август — 12, сентябрь — 15.

Общее количество безработных на 1 октября составило 48 человек. Из них 21 человек — жители села. Уровень безработицы за 9 месяцев составил 0,46 процента.

Динамика численности безработных граждан: январь — 77 человек, февраль — 76, март — 93, апрель — 110, май — 110, июнь — 86, июль — 71, август — 65, сентябрь — 61.

Как видно, количество обратившихся в центр занятости и численность безработных за летний период и в начале осени заметно уменьшилось. Но в то же время резко увеличилось

количество работников на некоторых предприятиях, находящихся в вынужденных отпусках без сохранения заработной платы, а также работающих неполную неделю. Почти пять месяцев работали неполную неделю швеи. Уже более двух месяцев находятся в вынужденных отпусках рабочие и инженерно-технические работники завода лесного машиностроения. Эти два предприятия находятся сегодня в очень сложном финансово-экономическом положении. Причем по причинам, в основном независящим от трудовых коллективов. Производство эти предприятия производят и поставляют вовремя, но расчеты с ними не производятся.

Руководители предприятий принимают определенные меры, чтобы нормализовать сложное положение и сохранить трудовые коллективы. Налаживают выпуск продукции, которая пользуется спросом, заключают договоры с другими предприятиями.

Не менее сложное финансово-экономическое положение и в сельскохозяйственных коллективах, особенно в «Вознесенском», «Емельяновском», «Бекетском»,

«Улановском», «Первомайском». Усугубляют сложности трудная уборка урожая и заготовка кормов, склонившиеся в районе в текущем году.

Тем не менее, большого сокращения в ближайшее время, по данным кадровых служб, на предприятиях и в организациях пока не ожидается. 30—40 человек предполагается сократить на предприятиях. Это в основном повременщики и работники ИТР. Ожидается, что большая часть сокращенных будет трудоустроена здесь же, на предприятиях, в других цехах и службах.

Сотрудники центра занятости населения через кадровые службы держат связь с предприятиями. Оказана финансовая помощь заводу лесного машиностроения, райбытуправлению и заводу пивобезалкогольных напитков в виде кредита по льготным процентам.

В центре занятости проводится регистрация людей, которые высвобождаются с предприятий. Специалисты занимаются их трудоустройством, оформлением документов на выдачу пособий. За 9 месяцев выплачено пособие по безработице на сумму 2 млн.

194437 рублей.

По-прежнему большинство зарегистрированных в службе занятости — женщины. На 1 октября их обратилось к нам в поисках работы 149 человек, 65 процентов от числа обратившихся. Трудоустроено 79 человек, 66 процентов. Поборать подходящую работу для женщин становится все сложнее, особенно для учителей, воспитателей детских садов, бухгалтеров, продавцов, выпускниц общеобразовательных школ и ПТУ.

В текущем году центр занятости населения проводит определенную работу в вопросах занятости молодежи и подростков. Большое место этой категории населения отведено в программе занятости населения района.

Проблема труда молодежи рассматривается на заседаниях координационного комитета со действиями занятости. Малый Совет народных депутатов по нашему предложению утвердил квоту рабочих мест для молодежи на предприятиях района.

Анализ работы по занятости молодежи показывает, что за 9 месяцев к нам обратилось 118 человек,

трудоустроено — 58, 11 человек прошли профessionальную подготовку и получили профессии. По квоте на предприятия направлено 24 человека.

Ряд предприятий, например, хлебозавод, ДРСУ, МСО, ПОЖКХ принимают молодых людей самостоятельно.

Однако проблема занятости молодежи и особенно подростков в районе по-прежнему остается. Увеличилось количество молодых людей, не желающих заканчивать среднюю школу, а желающих работать. Меньше стало поступать молодежи в ВУЗы, техникумы и ПТУ. Занять все увеличивающееся количество ребят становится очень сложно. Нужны конкретные меры, нужна отдельная программа занятости молодежи. Над этим специалисты центра работают.

С 1 ноября совместно с ПТУ № 11 и УПК планируем начать обучение молодежи на швей и столяров. Сроки обучения — 6 месяцев. Ребята будут получать стипендию, а по завершении обучения юноши получат удостоверения столяра, а девушки — швеи-мотористки.

А. НЕСТЕРЧУК,
директор
центра занятости.

На наших полях

Зима берет свои права всерьез и надолго. Но в хозяйствах района еще остается часть неубранного хлеба. На понедельник осталось 1052 гектара зерновых. Разумеется, несмотря на заморозки и выпавший снег, хлеборобы будут вести уборочные работы. Но рассчитывать на урожайность уже не придется. Не все зерновые убраны пока в «Марьевском» — 3251 гектар из 3551 га. Триста гектаров в «Вознесенском», шестьдесят гектаров в «Бекетском»...

Урожайность зерновых с убранной площади составляет 14,6 центнера.

Зябь поднята на 15431 гектаре, в то время как из-под зерновых освободилось уже 26724 гектара. Солома убрана с 7766 гектаров, засыпано ее 3845 тонн.

СИТУАЦИЯ

«БАРЫНЯ» по имени Баба Надя

Служба социальной помощи на дому в районе работает уже четвере года. С организацией этой службы жизнь многих одиноких и пожилых людей стала легче. Есть с кем словом перемолвиться, есть кому дров и воды принести, продукты и лекарства купить. А если соцработник и его подопечный живут между собой как родные, то и не положенные по инструкции работы выполняются; и грядки будут вскопаны, и овощи посажены, и в больнице его навестят, и гостинец угостят.

Но есть и другие отношения. Пришла как-то в редакцию заместитель председателя уличного комитета В. С. Черванева. Просила она разобраться, почему сняли с социального обслуживания на дому одну пожилую женщину. Человеком она старый, сама делать ничего не может, и помочь ей оказывать не хотят.

Мне как заведующей отделом писем редакции приходится разбираться с разными жалобами. И вот я отправилась к этой женщине по указанному адресу. Назовем ее бабой Надей. Ей 79 лет. Живет одна. Был у нее единственный сын, который лет пять назад умер. Сноха уже давно замужем за другим. Есть родной внук, Володя. Но он жи-

вет не в Яе — в селе, да и работает на вахте. Помощи от него ждать бабе Наде не приходится. В молодости она работала не покладая рук. Выполняла отнюдь не женскую работу на лесокомбинате — сращивала канаты, веревки и т. п., хлеб убирала в колхозе. А в последние 10 лет работала на швейной фабрике — на утюжке, на прессе. Силы и здоровье с годами ушли. Потому как только организовалась социальная помощь на дому, баба Надя и поставили на учет, соцработника к ней определили. Казалось бы, что все хорошо будет.

Ан, нет. Не везет бабе Наде с работниками никак. Часто уж они меняются. «Говорят, что характер у меня плохой», — сказала при встрече со мной баба Надя, — а я всем довольна». Вскоро заглянула к бабушке и Валентина Сергеевна Черванева, принесла квитанции об оплате за радио и электрорэнергию. Валентина Сергеевна живет неподалеку, вот и взяла на себя добровольно заботу о старом человеке. Покупает ей хлеб, воду приносит. Ко Дню пожилого человека получила для нее три тысячи рублей на фабрике. Сейчас вот хлопочет, чтобы вернули ей социального работника. «Может, между ними и были ка-

кие-то недоразумения», — говорит Валентина Сергеевна, — она вот и у меня сто раз одно и то же спросит, понимаю, старый человек, и не обижусь».

А вот девчата из службы социальной помощи были настроены иначе. Они в голос говорили, что лучше рассчитаться с работы, чем идти обслуживать бабу Надю. И доводы приводили тому убедительные. Однажды вся в слезах вбежала в отдел Лариса Беляева, даже пришлось ее валерьянкой отпихивать. Словом, довела баба Надя соцработника, как говорят, до белого каления. Понимали ли это она сама? Наверное, понимала, потому как следом пришла благодарность от бабы Нади за хорошую работу.

После Ларисы бубушку обслуживала Нина Кожина. О Нине говорят:

бабу Надю быть свидетельницей. «Ничего не знаю», — был ответ.

А дрова никуда и не девались. Я сама проверила их наличие на вахте АО «Ялес». Действительно, выписано три машины дров. Талон на одну отдан для привоза хозяйке. Выходит, зря человека обидели и оскорбили. Как после этого можно идти в этот дом?

Не смогла угодить бабе Наде и Лариса Клюева. За два года работы на нее не поступило ни одной жалобы. А тут то лекарства не в той оболочке купила бабе Наде, то гостинец не дала, то повернулась не так...

Тамару Гробовскую баба Надя обвинила в... краже старых резиновых сапог, оповестив об этом всю улицу. Сапоги, правда, вскоре нашлись в палисаднике. Но терпение у соцработников кончилось. Пятнадцатого августа зав. отделом социальной помощи О. В. Порошина, социальные работники Л. В. Клюева, Т. В. Гробовская и председатель уличного комитета А. И. Черкашин прямо в доме бабы Нади обговорили все и пришли к выводу, что пожилая женщина сама должна найти такого работника, который бы ее устраивал.

«Мы понимаем, — го-

ворили заведующие отделами Л. П. Полищук и Д. Я. Вохманина, — что бывает психологическая несовместимость работника и подопечного. Но не до такой же степени. Получается: сделает человеку больно и, зная свою вину, тут же пишет благодарности. Конечно же, мы не сняли бабу Надю с обслуживания; а дали возможность ей самоопределиться. Найдет человека, который ее будет устраивать, оформим договор. В этом ей сможет помочь уличный комитет».

Согласна с таким решением и директор центра социальной помощи населению С. С. Мосенкова: «Любому терпению приходит конец. Ведь прежде чем снять человека с обслуживания, мы действуем методом убеждения, уговора, меняем соцработников. Из 400 обслуживаемых пожилых людей в районе только два человека были сняты с обслуживания. Ведь это о чем-то говорит...».

И это бесспорно. Из беседы с женщинами-соцработниками мне довелось услышать много нюансов, которые и в голове не укладывались. Так, один инвалид, пожилой человек, прикидывающийся на людях совсем немощным, требовал «любви» от соцработницы; другая ба-

буля открыто заявила обслуживающей ей женщине, что та будет век ее помнить, так как болезнь ей наворожила за не вовремя доставленный хлеб. Есть и такие, которые на старости лет возомнили себя барынями и разговаривают со своими помощницами только в приказном тоне.

Я не хочу утверждать, что все такие. Таких единиц. Недаром В. Свиридов с улицы Корчагина обратилась через письмо в редакцию ко всем пенсионерам и инвалидам с просьбой проявлять больше доброжелательности, терпения и выдержки, быть оптимистами, не грубить и не хамить с соцработниками.

Ну, а я еще встретилась с директором центра занятости Анатолием Александровичем Нестерчуком. Может быть, через центр занятости найдется человек, который сможет угодить бабе Наде. Может быть, и баба Надя, осмыслив все происшедшее с ней, будет уважительнее относиться к тем, кто искренне хочет помочь ей.

В. ГИМАЕВА,
зав. отделом
писем редакции.

В эти дни 20 лет назад

Трудящиеся Советского Союза! Активно боритесь за осуществление решений XXIV съезда партии.

Из призывов ЦК КПСС к 56-й годовщине Великого Октября.

23 октября. В механическом цехе трактороремонтного завода 13 передовиков производства за 9 месяцев выполнили годовое задание.

Мебельщики Янского лесозавода встали на предоктябрьскую вахту.

Они выполняют дневные нормы выработки на 105 процентов.

ТОВАРЫ—ПОЧТОЙ

Калоши мужские — 2 руб. 92 коп.

Керосинки двухтрубные — 4 руб. 37 коп.

ЦТ демонстрировало художественный фильм «Чингачук — Большой змей», а в кинотеатре «Планета» шел фильм «Жизнь и удивительные приключения Робинсона Крузо»

25 октября. В партий-

ных и комсомольских организациях, в трудовых коллективах района начался учебный год в сети партийной учебы и экономического образования.

Около пятидесяти школьников Ольговки (отделение совхоза «Яйский») в слякоть и в дождь ходили пешком в яйскую школу № 2. Не было в совхозе техники.

27 октября. К Дню рождения комсомола в

районную книгу Почета «Молодые ударники 1973 года» занесены имена и фамилии 23 юношей и девушек. Они награждены значками ЦК ВЛКСМ «Ударник 1973 года».

Коллектив лесопильно-клепочного завода решил встретить 56-ю годовщину Великого Октября сверхплановой реализацией продукции.

Молодежь ТРЗ вышла на Корчагинский субботник, посвященный Дню рождения комсомола.

ИЗ ПОСМЕРТНОЙ «БИОГРАФИИ» ИЛЬЧА

В последнее время «ленинская тема» вновь стала актуальной в средствах массовой информации в связи с предстоящим захоронением вождя. Мы предлагаем вашему вниманию любопытные факты из посмертной «биографии» Ильича, которые взяли из раздела «Приключения покойников» в книге «Хроники Харона [Энциклопедия смерти]».

Судьба людей порой не менее богата приключениями после смерти, чем до нее. Покойников крадут, перевозят с места на место, судят и даже казнят.

... В. И. Ленину пришлось провести вне родных стен Мавзолея почти четыре года. Едва началась война с Германией и авианалеты на Москву, как сейчас же ребром встал кардинальный вопрос о сохранении мумии вождя как архиважнейшего объекта государственной значимости. Через 17 лет спокойного почивания в искусственной

атмосфере Ленин отправился в путешествие в Сибирь, в тихий тыловой город Тюмень. Везли его на спецпоезде, тремя паровозами. Первый был дозорный, второй — основной, третий — замыкающий. К основному паровозу было прицеплено три вагона. В двух вагонах ехала охрана, медики, инженеры, совершенствовавшие светоотражение хрустального саркофага, обслуживающий труп персонал, их семьи, а в третьем — сам Ленин. Вместе с Лениным в вагоне помещались комендант Мавзолея и бойцы охраны. За все время путешествия поезд остановился всего лишь три или четыре раза. Для полной сохранности тела в ленинском вагоне были установлены особые амортизаторы и приборы для создания нужного микроклимата. Замечу, что уезжало из Москвы только тело вождя, а мозг его, погруженный в парафин,

оставался в столице. Телу Ленина поездка по железной дороге была не в новинку — ведь из Горок в Москву его везли также на паровозе. Правда, на сей раз путешествие было куда продолжительней (12 суток). Зато путь был совершенно безопасным — везде составу давали зеленый свет, стрелки с боковых путей «зашили» на костили, чтобы исключить возможность случайного столкновения с другим поездом. Весь последний участок пути — от Свердловска до Тюмени — был оцеплен войсками и милицией. И по городу саркофаг с вождем везли в автомобиле под усиленной охраной — не дай Бог найдутся какие-нибудь шпионы или экстремисты, задумавшие диверсию против тела.

Саркофаг, прибывший в Тюмень 10 июля 1941 года, разместили в здании сельскохозяйственного техникума. 3 года и 9 месяцев часовые чеканили шаг по дубо-

вому паркету временного Мавзолея. А 29 марта 1945 года комендант Кремля генерал Н. К. Спиридонов отдал приказ о возвращении Ильича в Москву.

Вернувшись в родные стены Мавзолея, тело Ленина 14 лет почивало спокойно. А 20 марта 1959 года на него было совершено покушение. Один из посетителей, проходя мимо саркофага, швырнул в него молоток. Хрустальное стекло было разбито, но Ильич не пострадал. Еще одно покушение — на этот раз куда серьезнее — произошло 1 сентября 1973 года. На сей раз покушавшийся взорвал самодельное взрывное устройство, закрепленное на теле. Террорист погиб, а вот Ленин, видно, и впрямь родился в сорочке — ни единой царапины! На случай будущих покупок нынешний саркофаг вождя изготовлен из бронированного стекла.

А. ЛАВРИН.

ВОПРОС — ОТВЕТ

О ПОСОБИЯХ НА ДЕТЕЙ

— В последнее время в связи с инфляцией очень часто меняются документы о выплатах на детей пособий и компенсаций. Хотелось бы знать, какие пособия и компенсации выплачиваются на детей сегодня и на основе каких документов?

— На основании Указа Президента Российской Федерации № 1511 от 30.09. 1993 года о выплате денежных пособий и компенсаций на детей

на предприятиях выплачиваются:

единовременное пособие при рождении ребенка из фонда соцстраха в размере 50310 руб. (это пособие выплачивается с 1 июля 1993 года);

пособие по уходу за ребенком до полутора лет женщинам, имеющим стаж работы — 5589 рублей, не имеющим годичного стажа, неработающим женщинам — 4471 рубль (ти и по-

следующие выплаты — только с 1 октября 1993 года);

компенсация матерям, находящимся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, из фонда оплаты труда предприятия — 3354 рубля;

на детей от полутора до шести лет из пенсионного фонда — 4471 рубль;

ежемесячные выплаты на детей до 16 лет (учащихся, не получающих стипендий, до 18 лет),

если на них родители не получают пенсий и пособий, из местного бюджета — 2235 рублей;

ежеквартальные выплаты из местного бюджета на детей до 6 лет — 2150 рублей, от 6 до 13 лет — 2579 рублей, от 13 до 18 лет — 3010 рублей.

Компенсационные выплаты указаны с учетом районного коэффициента.

Чековый фонд „АВТОРИТЕТ“

В редакции газеты «Наше время» [Я, ул. Советская, 8, 2-й этаж] продолжается обмен ваучеров на Свидетельства о приобретении 10 акций фонда стоимостью 1000 рублей каждая. Никаких денег с вкладчиков мы не берем!

Фонд «Авторитет» — солидный и надежный фонд. Уже многие жители Янского района отдали свое предпочтение именно ему.

Проявят сообщить

Похитили спортивную сумку с документами на имя Зачиняева А. И. Знающих прошу сообщить за вознаграждение по адресу: ул. Плотина, 14, или в школу № 3.

Купят

Купим 2-х или 3-комнатную квартиру или особняк. Сообщите по телефонам: 2-18-44, 2-19-84, или по адресу: ул. Плотина, 14, Зачиняевым.

Продают

Продается дом с придадебным участком. Имеются надворные постройки. Обращаться: ул. Украинская, 144, в любое время.

Срочно продается небольшой дом в центре поселка. Обращаться: ул. Украинская, 88.

Приглашают на работу

Детскому саду «Колокольчик» срочно требуется конюх-рабочий. Обращаться по телефону: 2-47-77 [ул. Трактовая, 158].

Приглашают за покупками

В магазин «Одежда» [ул. Ленинградская, 7, 2-й этаж бани] поступили пальто зимние женские, особомодные блузки, костюмы женские, изделия бельевого и верхнего трикотажа — детского и взрослого, брюки драповые мужские и другой товар. Приглашают за покупками!

Меняют дислокацию

Уважаемые покупатели Янского района! Сообщаем информацию об изменении дислокации торговых предприятий в р. п. Яе.

Магазин «Юта» находится в бывшем магазине «Книги»; магазин «Книги» находится в университете; в магазине «Детский мир» работает также продовольственный отдел; магазин № 10 [бывший клепочный завод] — в здании детсада «Ёлочка»; продовольственный магазин № 11 открывается возле столовой «Волна».

Сообщаем также, что в магазин «Техника» поступили запчасти к мотоциклу «Иж-Юпитер» в широком ассортименте и авторезина к «Москвичам».

ПРАВЛЕНИЕ РАЙОНА.

Скорбят

Совхоз «Ангерский» скорбит по поводу трагической гибели комбайнеров совхоза СОСИМОВИЧА

Владимира Павловича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Администрация.